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Ve středu 10. prosince se Velké ná-
městí rozezpívalo, a  Žlutice se tak 
zapojily do celonárodní akce Čes-
ko zpívá koledy. Následný video-
mapping na průčelí radnice pak 
připravil všem přihlížejícím jedineč-
nou podívanou. A ti, kteří se tohoto 
večera zúčastnili, určitě nelitovali.
Myšlenka společného zpívání vznikla 
v  roce 2011 na západě Čech, kde se 
k  prvnímu ročníku připojily stovky 
nadšených zpěváků. Postupně se z lo-
kální akce stala celonárodní tradice, 
která každoročně spojuje desetitisíce 
lidí všech generací, a to i za hranicemi 
ČR. Loni se koledy rozezněly 700 mís-
tech, letos už jich bylo přes 900.
Videomapping, který pomocí světel 
a  animací doslova oživil fasádu rad-
nice, a  ještě více tak umocnil před-
vánoční atmosféru města, byl ve 
Žluticích realizován poprvé. Ti, kteří 

se žlutické projekce zúčastnili, mo-
hou jen potvrdi, že nešlo o okázalou 
„show“, ale o  citlivě připravenou, sr-
dečnou podívanou, která zaujala, 
překvapila a mnohé i dojala. 
"Protože se někteří občané nemohli 
akce zúčastnit a ohlas na ni byl velmi 
silný, rozhodli jsme se ji počátkem 
ledna zopakovat. Tentokrát jsme to 
pojali jako novoroční setkání občanů 
s  malým občerstvením a  především 
pak s dobrou náladou," řekla starost-
ka Helena Plitzová.
„Věřím, že to je milá příležitost, kdy se 
lidé počátkem roku na chvíli zastaví, 
popovídají si, užijí si chvíli pohody 
a  vizuálního potěšení se svojí rodi-
nou, přáteli i sousedy. A kdo ví, třeba 
tím začneme ve Žluticích novou tra-
dici, která se může každý rok opako-
vat,“ dodala starostka.

Alena Faberová

Snímky Jana Boreckého zachytily jedinečnou atmosféru adventního podvečera 10. prosince, kdy se Žlutice poprvé zapojily do 
akce Česko zpívá koledy. Zažít příjemné chvíle spojené s následnou videoprojekcí na průčelí radnice přišlo opravdu hodně lidí.

Náměstím se nesly koledy a radnice 
skýtala fascinující podívanou 
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SE STAROSTKOU AKTUÁLNĚ

Vážení a milí spoluobčané,
rok 2025 byl ve Žluticích opravdu 
pestrý a naplněný mnoha událostmi, 
aktivitami a setkáními. Stojí za nimi 
nejen jednotliví občané a spolky, ale 
také město a jeho úřad, příspěvkové 
organizace a  městské společnosti, 
stejně jako firmy a  další subjekty, 
které ve Žluticích působí. Byl to však 
především rok bohatý na investice 
do budoucnosti našeho města.
Jsem přesvědčena, že můžeme být 
hrdí na to, co se nám v  uplynulém 
roce podařilo. A to přesto, že zůstávají 
oblasti, které se zatím nedaří uspoko-
jivě vyřešit – například zajištění prak-
tických lékařů či lékárny. Podařilo se 
nám alespoň zajistit odběry krve pří-
mo ve Žluticích a nadále provozovat 
službu Senior expres. Ke konci roku 
jsme také upravili prostory tak, aby 
u nás mohla zůstat rehabilitace.

SPOLEČNĚ O BUDOUCNOSTI MĚSTA
Do diskusí o  budoucnosti a  dalším 
rozvoji města jsme opakovaně zapo-
jili i  vás, občany. V  dubnu proběhla 
veřejná debata na toto téma, v letních 
měsících pak veřejná diskuse a anketa 
k možnosti výstavby větrných elektrá-
ren na Žluticku. Velkou pozornost vě-
nujeme také území kolem řeky Střely 
vč. areálu dolního hřiště, kde bychom 
rádi vytvořili kvalitní a  funkční rekre-
ační prostor. V připravovaném projek-
tu budou zohledněny výsledky anke-
ty, do které jste se mohli také zapojit.

INVESTICE, KTERÉ NÁS POSOUVAJÍ
Nejdůležitější investicí ve městě byla 
oprava ulice Dukelských hrdinů. Ješ-
tě před samotnou rekonstrukcí došlo 
k  výměně vodovodního řadu. Ná-
sledně byla opravena komunikace 
včetně silnice a  chodníků, a  to opět 
v  žulovém provedení. Nově bylo ře-

šeno také veřejné osvětlení, včetně 
nasvícení kostela. Součástí stavby 
bylo i  vytvoření odpočinkových zón 
se zelení, květinami a mobiliářem pro 
posezení. Celková rekonstrukce této 
ulice stála město 10,5 mil. Kč.
Významnou akcí byla rovněž revitali-
zace Velkého náměstí a související in-
frastruktury. Na tuto revitalizaci jsme 
čerpali finanční prostředky ze dvou 
projektů Ministerstva pro místní roz-
voj. První projekt se zaměřil na drob-
né stavební úpravy na náměstí vč. 
mobiliáře, druhý cílil na instalaci prvků 
cestovního ruchu – rozcestníků, info-
panelů, cyklostojanů, infokiosku či od-
počívadel. Celkové náklady obou akcí 
činily 3,5 mil. Kč, z toho dotace z mini-
sterstva představovala 2,1 mil. Kč.
Největší investicí v  celkové hodnotě 
přibližně 26 mil. Kč bylo dokončení 
zasíťování pozemků pro výstavbu 
osmnácti rodinných domů. V součas-
né době probíhá kolaudační řízení, 
které by mohlo být dokončeno na 
jaře. Začátkem července bychom pak 
mohli parcely nabídnout k prodeji.

PÉČE O MĚSTSKÝ MAJETEK
Významné investice proběhly v domě 
Pod Strání 467, kde byla provedena 
rekonstrukce čtyř bytů a  stavební 
úpravy umožňující provoz rehabilita-
ce. Dále byla např. vyměněna okna 
v bytovém domě v ulici Hradební 46, 
položeny nové podlahy v  šatně pro 
účinkující a  na jevišti kulturního 
domu, provedeny stavební úpravy 
přízemí, schodů a podesty v budově 
radnice a zhotoven nový strop v sále 
ZUŠ (bývalé kino).

PAMÁTKY A HISTORICKÉ DĚDICTVÍ
Souběžně s rekonstrukcí ulice Dukel-
ských hrdinů probíhala také celko-
vá oprava středověké kamenné zdi 
bývalé Vodní brány, která se v  po-
sledních letech postupně rozpada-
la. Cílem opravy bylo zeď staticky 
zajistit a  stabilizovat. Současně bylo 
provedeno její odvodnění a  obnova 
horního ozdobného zábradlí. Tato 
investice stála 1,8 mil. Kč, přičemž se 
nám podařilo získat dotaci 425 tis. Kč 
z  Ministerstva kultury a  500 tis. Kč 
z Karlovarského kraje.
Proběhly i  drobnější opravy pamá-
tek, např. na kapli v  Knínicích, Kun-
cových muk či kaple sv. Šebestiána. 

Pokračovala také rekonstrukce a ob-
nova Kokořovského dvora, kterou 
svépomocí realizuje a financuje spo-
lek Žlutický zámek.

VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ
Postupně proběhla rekonstrukce ve-
řejného osvětlení v  ulici Nádražní, 
částečně na Velkém náměstí a v ulici 
Na Výsluní. Právě zde zároveň došlo 
k  výměně vodovodního řadu (VaK) 
a položení optických kabelů pro vy-
sokorychlostní internet.

DALŠÍ PRÁCE A ZLEPŠENÍ VE MĚSTĚ 
Byla vybudována nová parkovací 
místa v  ulicích Vítězná a  Pod Strání, 
dále popelnicová stání v Ratiboři, Na 
Výsluní a  ve Veselově, kde současně 
proběhla drobná rekultivace návsi. 
V areálu ATC jsme provedli řadu men-
ších oprav (nové dřevěné schodiště 
na pódium, nové dveře do recepce, 
nátěry laviček, internetové připojení 
do chatek). Ve výčtu bychom mohli 
pokračovat např. novou autobuso-
vou zastávkou u  nádraží, oplocením 
dětských hřišť, novými pískovišti či 
instalací herních prvků v  ulicích Zá-
mecká a Obránců míru.

Milí spoluobčané,
není možné vyjmenovat zde vše, co 
se ve Žluticích v uplynulém roce udá-
lo a  podařilo. Chtěla bych však při-
pomenout výročí 155 let od založení 
dobrovolného hasičského sboru ve 
Žluticích i všechny krásné akce, které 
jsme zde společně prožili.
Upřímně děkuji všem, kteří se podí-
leli na bohatém společenském, kul-
turním a  spolkovém životě našeho 
města, a  také všem zaměstnancům 
Městského úřadu ve Žluticích za je-
jich každodenní práci. Velmi si vážím 
spolupráce, důvěry i  podpory, které 
se mi od vás dostává.
Do nového roku bych vám i  vašim 
rodinám chtěla popřát klid, spoko-
jenost, pevné zdraví a mnoho drob-
ných radostí v každodenním životě.

Vaše starostka Helena Plitzová

DEN SE STAROSTKOU
Přijďte se podělit o své názory 
a náměty. Těšit se na vás budu 

v pondělí 26. 1. 2026 
od 13 do 17 hodin.
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MOJE MĚSTO - MŮJ ÚŘAD

Dotace je určena na podporu 
následujících typů projektů:

•	 tradiční a  významné kul-
turní a  sportovní akce 
a akce k významným dnům

•	 celoroční činnost spolků 
a  sdružení, které vyvíjejí 
aktivitu směřující k  obo-
hacení kulturního, spole-
čenského a  sportovního 

Na základě schválení zastupitelstvem města z  15. 11. 2025 
vyhlašuje město Žlutice dva dotační programy pro rok 2026 
(viz níže) a  vyzývá k  podání žádosti o  finanční příspěvek 
z rozpočtu města Žlutice.
ŽádostI o poskytnutí obou dotací se podávají na předepsaném 
formuláři, který je spolu s dalšími informacemi k dispozici na 
Městském úřadu Žlutice a  na internetových stránkách města 
https://www.zlutice.cz/rozvoj-mesta/granty-a-dotace/do-
tacni-programy-mesta-zlutice.
Žádosti o poskytnutí dotace se přijímají na podatelně Městského 
úřadu Žlutice, Velké náměstí 144, popř. je možné doručit je dato-
vou zprávou. 
Lhůta pro podávání žádostí je od 16. ledna 2026 do 16. února 
2026 do 17.00 hodin.

Dotace určena na podporu 
výstavby domovní čistírny od-
padních vod v místech, kde ne-

lze vybudovat centrální splaš-
kovou kanalizaci nebo se na ni 
napojit.

Od nového roku 2026 si obyvate-
lé regionu opět připlatí za vodné 
a  stočné. Ceny vzrostou v  průměru 
o  2,5  procenta, a  budou tak kopíro-
vat meziroční míru inflace. Stanovení 
nových cen schválili zástupci Vodo-
hospodářského sdružení obcí západ-
ních Čech. Zdražení pro čtyřčlennou 
rodinu s  průměrnou spotřebou má 
být kolem 400 korun za rok. 
„V roce 2026 se na území zvýší vodné 
a  stočné v  průměru o  2,5  %,“ uvádí 
Alexandr Žák, předseda sdružení obcí. 
„Navýšení vodného a stočného odpo-
vídá očekávané průměrné meziroční 
úrovni inflace. V  roce 2026 vzrostou 
náklady na nákup surové vody z povr-
chových zdrojů, kterou platíme státu, 

v průměru o šest procent. Kromě toho 
je nutné počítat s  nárůstem cen dal-
ších surovin,“ vysvětluje A. Žák. 
A  jaké budou tedy konečné ceny? 
Částka za odebraný a  odkanalizova-
ný metr krychlový vody bude v roce 
2026 stát celkem 102,08 korun, z toho 
56,55 korun připadá na vodné, zbý-
vajících 45,53 korun pak na stočné. 
Poplatek za nejmenší a nejčastěji po-
užívaný vodoměr činí na nadcházející 
rok 2 577 korun. 
Čtyřčlenná rodina, která se pohybu-
je s roční spotřebou kolem 35 metrů 
krychlových vody na osobu, zaplatí 
tedy kolem 140 kubíků za celou do-
mácnost. Podle Žáka si tak v  roce 
2026 připlatí o 398 korun více. „Naše 

průměrná cena vodného a stočného 
ve výši 115,82 korun za metr krychlo-
vý však stále zůstává nejen pod ce-
lorepublikovým průměrem, ale také 
hluboko pod hranicí státem stanove-
né sociálně únosné ceny,“ upozorňu-
je předseda sdružení.Vybrané peníze 
jdou na nemalé investice, především 
rozšiřování vodovodů a  kanalizací, 
ale i  rekonstrukci sítí i vodárenských 
objektů či strojního vybavení. V  le-
tošním roce šlo na obnovu a rozvoje 
vodovodů a  kanalizací více než 250 
milionů korun, přičemž 130 milionů 
pocházelo právě z vybraného vodné-
ho a stočného od koncových uživate-
lů. Zdroj: https://karlovarsky.denik.cz/
zpravy_region/

života ve městě nebo aktivi-
ty podporující děti, mládež 
a seniory

•	 aktivity, které vedou k  navá-
zání a  udržování partnerské 
spolupráce, a  to především 
v oblastech kultury, vzdělání, 
sportu, cestovního ruchu, pro-
pagace, péče o děti a mládež, 
výměny znalostí a zkušeností.

Program pro dotace z rozpočtu města v oblasti 
kultury, sportu a společenského života pro rok 2026 

VÝZVY K PODÁVÁNÍ ŽÁDOSTÍ O DOTACE 2026

DAR PRO MATEŘINKU

Programu na podporu výstavby domovních čistíren 
odpadních vod v místních částech pro rok 2026

Za vodu si opět připlatíme – ceny jsou ale pod průměrem 

Ve středu 17. prosince předala sta-
rostka města H. Plitzová ředitelce 
Mateřské školy Žlutice J. Růžičkové 
peněžitý dar ve výši 9.000  Kč od 
partnerského města Warmenstei-
nach. Jedná se o výtěžek z prodeje 
v  jejich vánočním stánku při Ad-
ventní slavnosti. Na oplátku před-
vedly děti své vystoupení a poslaly 
do Warmensteinachu poděkování 
s fotografiemi a videonahrávkou.  
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OHLÉDNUTÍ ZA ADVENTNÍ SLAVNOSTÍ

POZNÁVÁNÍ NÁS SBLIŽUJE
Projekt partnerských měst

VÁNOČNÍ STROM A STÁNKY ROZZÁŘILY CELÉ NÁMĚSTÍ

Žl uticeWarmensteinach

První adventní neděli 30. 11. zažily Žlutice kou-
zelnou atmosféru tradiční slavnosti, kterou se 
město i jeho občané chystají na Vánoce. Letos za 
účasti skupiny z partnerského Warmensteinachu, 
kteří k nám zavítali v rámci společného projektu 
POZNÁVÁNÍ NÁS SBLIŽUJE spolufinancovaného 
Evropskou unií. Po nedávné revitalizaci náměstí 
byly pro vánoční trh využity i jeho další plochy.

Také letos si můžeme díky fotografiím Jana Borec-
kého připomenout neopakovatelnou atmosféru  
této akce: stánky s  vánočním sortimentem, které 
se letos poprvé rozprostřely i podél radnice a mu-
zea, dílničky, vánoční galerii, virtuální procházky 
žlutickou historií a  jako vždy také zajímavý kul-
turní program, o který se postaraly děti MŠ a žáci 
a  žákyně ZŠ a  ZUŠ, soubor Rosa coeli a  profesio-
nální zpěvačka Magda Malá - ti všichni se postarali 
o radostnou náladu prvního adventního večera.

Vše vyvrcholilo rozsvícením vánočního stromu, 
který který měl letos své místo v  centru všeho 
dění....

Podvečer se uzavřel fanfárami trubačů, a kdo ještě 
nechtěl jít domů, nenechal si ujít kino.
Děkujeme všem, kteří spolu s námi zahájili advent 
ve Žluticích! Především pak těm, kteří se na orga-
nizaci a realizaci této akce podíleli.

Vánoční trhy, stánky, svařáček a pohoda – letos se stánky 
rozběhly i podél radnice a muzea. A bylo to fajn.
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PŘÁTELSTVÍ, KTERÉ NÁS OBOHACUJE

POZNÁVÁNÍ NÁS SBLIŽUJE
Projekt partnerských měst

Žl utice • Warmensteinach

Adventní slavností ve Žluticích s účastí početné skupi-
ny občanů z Warmensteinachu a uvedením České mše 
vánoční ve dvou bavorských kostelích koncem prosin-
ce vyvrcholil třetí z řady projektů, kterými jsme v   po-
sledních dvou letech podpořili a prohloubili partnerství 
Žlutic a Warmensteinachu. Právě prostřednictvím pro-
jektů „Žlutický velikonoční jarmark 2024“, „Kultura nás 
spojuje“ a „Poznávání nás sbližuje“ jsme vyšli vstříc zá-
jmu občanů obou partnerských měst nejen o kulturní 
výměny, ale také o bližší vzájemné seznámení s oběma 
příhraničními oblastmi, jejich tradicemi a zajímavostmi. 
V rámci projektů se občané obou měst účastnily exkur-
zí v  partnerském regionu a  místní soubory či umělci 
vystupovali na tradičních společenských akcích. Díky 
tomu se otevřel větší prostor k navazování a udržování 
neformálních kontaktů mezi občany obou měst. Všech-
ny tři projekty jsou spolufinancovány Evropskou unií 
(Fond malých projektů Euregia Egrensis INTERREG). 
Součástí návštěvy z  Warmensteinachu na první ad-
ventní neděli byla také prohlídka zámku Chyše a tam-
ního pivovaru v doprovodu majitelů zámku, rodiny La-
žanských. Uvítání v Chyši bylo velmi vřelé a naši hosté 
byli nadšeni jak ze zámecké expozice a  německého 
výkladu, tak z exkurze v rodinném pivovaru. 
Z důvodu nevolnosti jednoho z našich hostí jsme museli 
přivolat záchrannou službu. Díky bleskové pomoci bylo 

zajištěno rychlé ošetření a převoz do nemocnice. Vše ale 
dobře dopadlo a kvečeru se náš milý host mohl vrátit do 
Žlutic. Děkujeme Petrovi a Daniele, kteří jej do nemocni-
ce doprovázeli a zajistili tlumočení.
Zbytek odpoledne a  večera pak s  námi přátelé z War-
mensteinachu strávili při Adventní slavnosti, jejíž kultur-
ní program, doprovodné akce, vánoční trhy a rozsvícení 
vánočního stromu pro ně byly neopakovatelným zážit-
kem. „Měli jste to tu úžasně připravené a  moc hezké,“ 
slyšeli jsme od nich nesčetněkrát, když se s námi loučili.
Výtěžek z  prodeje vánočních specialit ve stánku War-
mensteinachu předal starosta Axel Herrmann starostce 
Heleně Plitzové jako dar žlutické mateřské škole.
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DELEGACE ŽLUTIC ZAVÍTALA NA 
VÁNOČNÍ TRHY DO WARMENSTEINACHU

Na třetí adventní neděli 14. prosince zavítala na oplátku 
delegace Žlutic na vánoční trhy do Warmensteinachu. Zá-
jem místních vzbudil žlutický stánek s českými specialita-
mi a vánočním pečivem. Výtěžek z prodeje ve stánku byl 
na oplátku věnován jako dobročinný dar pro místní ma-
teřskou školu. Delegace se také věnovala přípravě nové-
ho společného projektu zaměřeného na turistické stezky 
a jednala rovněž se zástupcem místní organizace včelařů, 
která má zájem o navázání spolupráce s českými včelaři, 
ale třeba také se školami, a to v oblasti propagace tématu 
péče o včely a včelstvo a ochrany přírody.
V rámci návštěvy v partnerském městě byla do Warmen-
steinachu zapůjčena výstava, která na osmi panelech pre-
zentuje třináctileté partnerství obou měst. Vznikla v rám-
ci projektu spolufinancovaného Evropskou unií „Žlutický 

velikonoční jarmark“ 
v  roce 2024 a  dosud 
byla vystavena ve žlu-
tickém muzeu. Obča-
né Warmensteinachu 
se s  ní budou moci 
seznámit ve vestibulu 
tamní radnice.  
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Adventní slavnost ve Žluticích přinesla světlo, 
hudbu a předvánoční přátelská setkávání
Podzim byl v mateřské škole plný zajímavých akcí. Jed-
nou z  nich byla akce na podporu dětí s  vývojovou po-
ruchou jazyka DLD-DAY. Tomuto dni vládly dvě barvy 
– fialová a  žlutá, do kterých jsme se oblékli a  společně 
pomalovali chodník u školky, abychom tak vyjádřili pod-
poru tomuto projektu.
Poslední listopadovou neděli zaplnilo žlutické Velké ná-
městí teplo setkávání, jemné světélkování a vůně, které 
neodmyslitelně patří k  začátku adventu. Město Žlutice 
společně s  partnerským Warmensteinachem připravilo 
Adventní slavnost, jež se stala příjemným vstupem do 
období očekávání, klidu a vánočních tradic.
Program slavnosti byl zahájen vystoupením žáků 5. třídy 
naší školy, kteří pod vedením paní učitelek Ivany Slun-
číkové a  Moniky Volemanové uvedli hudební pohádku 
O dvanácti měsíčkách. Přípravy probíhaly v rámci hodin 
dramatické výchovy a vyžadovaly nejen herecké nasaze-
ní, ale také hudební dovednosti. Žáci se učili texty, písně 
i  aranžmá, což nebylo jednoduché, jejich práce se však 
proměnila v povedené vystoupení, které vytvořilo kou-
zelnou předvánoční atmosféru. Pohádku zakončila píseň 
„Hádej“, jež potěšila přítomné diváky.
Po pohádkovém úvodu následovalo přivítání návštěvní-
ků a další vystoupení dětí z Mateřské školy Žlutice a žáků 
ZŠ a ZUŠ. Jejich písně a hudební čísla navodila srdečnou 
a  slavnostní náladu. Po zdravici starostů měst Žlutice 
a  Warmensteinachu se náměstím rozezněl zpěv pěvec-
kého sboru Rosa Coeli, jehož hlasy se nesly mezi vánočně 
vyzdobenými domy.
Podvečerní program pokračoval koncertem Magdy Malé, 
který přinesl slavnostní atmosféru i chvíle tichého zasta-

vení. Teprve po jejím vystoupení se všichni společně do-
čkali jednoho z nejočekávanějších okamžiků adventního 
času – slavnostního rozsvícení vánočního stromu. V oka-
mžiku, kdy se strom rozzářil, zaplnilo náměstí světlo, po-
cit sounáležitosti a radost z blížících se Vánoc.
Slavnostní tón večera podtrhly fanfáry trubačů a program 
byl zakončen promítáním vánočního filmu v sále ZUŠ.
Po celé odpoledne byl připraven bohatý doprovodný 
program – výstava betlémů ve vestibulu radnice, foto-
koutek Českého západu, prodejní výstavy v Galerii Žlu-
tice i  vánoční dílničky pro děti. Stánky s  občerstvením 
a  drobnými dárky dodaly slavnosti vůni cukroví, čaje 
a pravé zimní pohody.
Adventní slavnost ve Žluticích tak znovu ukázala, jak dů-
ležité je se na chvíli zastavit, potkat se a společně sdílet 
první okamžiky nadcházejících svátků. Poděkování patří 
všem organizátorům, vystupujícím i pedagogům a pře-
devším žákům 5. třídy za jejich pečlivě připravené a velmi 
povedené vystoupení.

Michaela Riesová, Monika Volemanová

VÁNOČNÍ 
ATMOSFÉRA 
V NAŠÍ ŠKOLE

V  letošním adventním období jsme si ve škole vytvořili 
krásnou vánoční atmosféru, která děti i zaměstnance pro-
vází každý den. Hned při vstupu do školy vás přivítá pes-
tře vyzdobený vestibul, kde se kombinují tradiční ozdo-
by, světýlka a drobné dekorace, které připomínají radost 
a pohodu Vánoc.

Nechybí ani nasvícení, díky kterému se prostor školy roz-
září a  působí opravdu slavnostně. V  posledním týdnu 
před vánočními prázdninami se navíc vestibul plní tóny 

vánočních koled, které děti zpívají, a  společně tak vítají 
příchod svátků.
Díky vlastní tvorbě a především nápadu a zapálení paní 
učitelky Evy Svobodové, ke kterému se postupně připo-
jili další pedagogové i  děti, se škola stává místem, kde 
vánoční radost a očekávání nejsou jen venku, ale přímo 
mezi námi. Taková atmosféra přispívá k příjemnému za-
končení roku a připravuje všechny na zasloužený odpoči-
nek během svátků.

Michaela Riesová
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ZADÁNO PRO ZÁKLADNÍ ŠKOLU

Paní učitelka Millerová nastoupila 
na Základní školu ve Žluticích v roce 
1961, hned po maturitě. 
„V  červnu jsem maturovala a  v  září 
už jsem stála před třídou,“ vzpomí-
ná. Učila zde až do odchodu do dů-
chodu a i poté ještě nějaký čas vypo-
máhala v Chyši.
Nejraději pracovala na prvním stup-
ni, hlavně v  prvních a  druhých tří-
dách. „Malé děti jsem měla moc 
ráda. Co paní učitelka řekla, to platilo. 
Učitel tehdy něco znamenal,“ říká. 
První třída byla jejím nejoblíbeněj-
ším místem. Začátky však nebyly 
jednoduché – pedagogická škola ji 
sice připravila po teoretické stránce, 
ale jak sama dodává: „Učit nás tam 
vlastně neučili.“ Velkou oporou jí 
byla zkušená kolegyně paní učitelka 
Záhoříková.

ŽIVOT V DŮCHODU
Dnes si užívá klidnější život. „Vždyc-
ky jsem milovala zahradu a květiny. 
Teď už na to nemám tolik sil, ale 
pořád mě to těší,“ říká. Ráda sleduje 
politiku a diskusní pořady.
Práce s dětmi jí nechybí – po mnoha 
letech strávených ve školství si klid 
užívá. Přesto má drobný kontakt se 
školou díky svému pravnoučkovi, 
se kterým si o učení občas povídají. 
„Ale do jádra školních věcí už ne-
vidím a učit bych dnes nemohla,“ 
dodává.

Uznává, že doba se změnila. Dříve 
podle ní rodiče učitele podporovali, 
dnes se učitel často ocitá pod tlakem. 
„V tomhle bych už učit nechtěla.“

ŠKOLA TEHDY A DNES
Na otázku, jak se změnily děti, od-
povídá jasně: „Dřív byly děti posluš-
né a učitel byl vzor. Dnes se vytrati-
la komunikace.“
Velkou část své kariéry pracovala 
v  období komunismu, ale i  tehdy 
podle ní fungoval jasný řád. Vzpo-
míná na dobu bez mobilních telefo-
nů, na práci i povídání doma a také 
na společenský život – třeba na ple-
sy, které milovala.
Aktuální školství vidí kriticky, ze-
jména inkluzi. 
„Za nás byla základní škola a zvlášt-
ní škola. Tam byly děti, které si rozu-
měly a cítily se dobře.“ 
Učitelé podle ní musí sami hledat 
cestu ke svým dětem: „Jak si to uči-
tel zařídí, tak to má.“

VESELÉ VZPOMÍNKY
Na školu má ale mnoho hezkých 
vzpomínek. Jednou se s paní učitel-
kou Procházkovou vydaly se svými 
třídami na výlet na Nevděk. 
„Byla jsem v šestém měsíci těhoten-
ství a kolegyně měla strach, aby se 
mi něco nestalo. A  nakonec jsem 
táhla do školy já ji, protože si po-
chroumala kotník,“ směje se. 

S  dětmi často chodili ven a  výuka 
byla podle ní pestrá.

CO POVAŽUJE 
ZA NEJDŮLEŽITĚJŠÍ
Za své působení je nejvíce hrdá na 
výsledky dětí. Každý rok si připravo-
vala testy, ze kterých vyhodnocova-
la, co žáci zvládli a kde mají mezery. 
„To mi ukázalo, kde mám přidat nebo 
co změnit,“ vysvětluje. 
Práci učitele bere jako cestu neustálé-
ho vyhodnocování a sebevzdělávání.

ZÁVĚREM
„Učila jsem ráda a  ráda na to vzpo-
mínám. Bylo to krásné, ale bylo toho 
dost,“ shrnuje paní učitelka.
Dodává ale i osobní pohled na to, co 
jí učitelská profese dala: 
„Učitel musí vyžadovat poslušnost 
a  respekt. A  to jsem měla i  doma, 
přeneslo se to do života. Trvalo mi 
dlouho, než jsem si uvědomila, že své 
dospělé děti už nemůžu komando-
vat. Ten dirigent ve mně pořád je, ale 
učím se ustoupit.“

A CO JI TĚŠÍ DNES? 
„Jsem ráda, že jsem doma. Chvilku si 
s  někým popovídám, ale pak mám 
ráda ticho a klid. Zcela určitě mě z kli-
du vyvedou televizní pořady o politi-
ce. Je až neuvěřitelné, že se na nejvyšší 
politické posty dostanou hloupí lidé...“

Připravily M. Riesová a V. Bónová

Naše škola očima těch, kteří tu byli před námi

V minulém čísle jsme vám představili druhý rozhovor z našeho seriálu 
Naše škola očima těch, kteří tu byli před námi. I  tentokrát pokraču-
jeme v  setkávání s  bývalými pedagogy, kteří ve žlutické základní 
škole zanechali kus svého života, energie i srdce.
V tomto díle vám přinášíme povídání s paní učitelkou Antonií Millerovou, 
která na naší škole působila po mnoho let a během své kariéry prováze-
la výukou především žáky prvního stupně. V rozhovoru se dozvíte, jaké 
byly její začátky, co ji na učitelské profesi nejvíce naplňovalo, s jakými vý-
zvami se potýkala a jak vnímá proměny školství od doby svého působení 
až do současnosti.
Také tento rozhovor je dalším střípkem do mozaiky historie naší školy, 
kterou společně skládáme při přípravách na blížící se výročí. Každý 
příběh pedagogů, kteří tu učili před námi, nám pomáhá lépe pocho-
pit, odkud přicházíme a jak se naše škola postupně formovala.
Přejeme vám příjemné čtení a věříme, že i tentokrát najdete v povídá-
ní paní učitelky Millerové nejen inspiraci a  zajímavé vzpomínky, ale 
i kousek nostalgie, která ke školním letům neodmyslitelně patří.

„Dříve rodiče učitele podporovali, dnes se učitel často ocitá 
pod tlakem,“ říká Antonie Millerová
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Žáci čtvrté třídy vyrazili na dobro-
družnou výpravu do Techmania Sci-
ence Centra v Plzni, aby zjistili, jak se 
dá vyrobit elektřina ze slunce, větru, 
vody – a kdyby to šlo, nejspíš i z  je-
jich nevyčerpatelné energie. Už při 
vstupu do expozice bylo jasné, že 
pokud by se daly rozsvítit žárovky 
pouhým nadšením, Techmania by 
zářila jako vánoční stromek.
V první části programu se děti spo-
lečně s pedagogy ponořily do světa 
obnovitelných zdrojů energie. Pro-
cházely expozicí, objevovaly princi-
py solárních panelů i větrných turbín 
a zároveň si s vervou vše zkoušeli za 
pomoci interaktivních prvků. Někte-
ří si dokonce ověřili, že když fouká 

opravdu silný vítr, dokážou větrné 
turbíny rozhýbat i  sami – stačilo se 
správně nadechnout.
Druhá část programu už probíhala 
v  laboratoři pod vedením lektora. 
Zde se děti dozvěděly, jak vzniká 
elektřina pomocí elektromagnetické 
indukce. Teorie střídala praxi, takže 
se čtvrťáci brzy vrhli do jednodu-
chých experimentů.
Na závěr každý žák s  hrdostí rozsví-
til vlastní malou žárovku – a  někteří 
i  své oči, protože pochopit, jak fun-
guje elektřina, je skoro jako vidět 
malé kouzlo. Výprava do Techmánie 
tak skončila s  hlavou plnou nápadů 
a možná i budoucích elektroinženýrů.

Zdeněk Petřík

Již tradičně si naši žáci 9. třídy ob-
lékli role Mikuláše, andělů a  čertů 
a  rozdávali radost i  malé lekce po-
slušnosti nejmladším žákům školy. 
Tato oblíbená akce patří mezi nejza-
jímavější chvíle adventního období 
a  děti všech ročníků se na ni každý 
rok těší.
Mladší žáci se setkali s  Mikulášem 
a  jeho družinou v  jednotlivých tří-
dách. Andělé připravili laskavá slo-
va a  malé odměny, zatímco čerti 
s  vtipem a  špetkou lehkého napětí 

kontrolovali, kdo byl hodný a  kdo 
si zaslouží poučení. Deváťáci při-
tom ukázali, že nejen skvěle zvládají 
své role, ale také umí být trpělivými 
a zodpovědnými průvodci celé akce.
Celá akce se nesla ve veselé a přátel-
ské atmosféře, děti se smály, zpívaly 
a  užívaly si příležitosti k  interakci se 
staršími spolužáky. Mikulášská tradi-
ce tak zůstává pevnou součástí škol-
ního života a deváťáci opět prokázali, 
že tuto roli zvládají na jedničku.

Žáci 9. třídy

Naše škola nežije pouze sportov-
ními akcemi a soutěžemi. Důleži-
tou součástí školního života jsou 
také vzdělávací exkurze, kulturní 
zážitky a  setkání, která žákům 
pomáhají rozšiřovat obzory a hle-
dat vlastní cestu. V  uplynulém 
období se starší žáci zúčastnili 
hned dvou zajímavých akcí – den 
otevřených dveří Střední lesnické 
školy ve Žluticích a  divadelního 
představení v  Chebu. Obě udá-
losti jim nabídly nové zkušenosti, 
podněty k  přemýšlení i  inspiraci 
pro další směřování.

Čtvrťáci v Techmánii: Elektřina ze slunce, 
větru… a možná i z jejich energie

Mikuláš, čerti a andělé ve škole

ŠKOLA JINAK: 
EXKURZE 
A KULTURA

DEVÁŤÁCI V AKCI!

DEVÁŤÁCI NA DNI 
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ SLŠ 
ŽLUTICE
Žáci 9. třídy naší školy se vydali na den 
otevřených dveří Střední lesnické školy ve 
Žluticích. Cílem návštěvy bylo seznámit 
se s  nabídkou studijních oborů a  získat 
inspiraci pro volbu střední školy.
Během dne měli možnost nahlédnout do 
prostředí školy, poznat moderní vybavení 
a zjistit, co obnáší studium lesnictví. Velký 
úspěch u žáků měla připravená únikovka, 
která prověřila jejich logické myšlení a tý-
movou spolupráci. Zaujaly je také ukázky 
prací studentů, například práce s dřevem, 
prezentace techniky a zvířat.
Návštěva byla pro všechny přínosná – 
žáci si odnesli nejen nové informace, ale 
i zážitky, které jim pomohou při rozhodo-
vání o dalším studiu.

Monika Volemanová

DIVADELNÍ ZÁŽITEK 
V CHEBU - VIDEOKLUB
Žáci 8. a 9. třídy navštívili Studio D v Che-
bu, kde zhlédli inscenaci s  názvem „Vi-
deoklub“. Představení nabídlo originální 
pohled na svět médií a vliv technologií na 
mezilidské vztahy.

Atmosféra divadla byla pro žáky příjem-
ným zpestřením běžné výuky. Hra je zau-
jala nejen svým tématem, ale i moderním 
zpracováním, které podněcovalo k zamy-
šlení nad tím, jak trávíme volný čas a jak 
nás ovlivňuje digitální prostředí.

Návštěva divadla byla pro všechny inspi-
rativní a žáci i učitelé si inscenaci užili.

Monika Volemanová
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V prosincovém kroužku jsme se zaměřili na vánoční 
témata a děti měly možnost uplatnit svou kreativitu 
hned na dvou frontách.
V kroužku vaření se všichni pilně pustili do pečení vá-
nočního cukroví. Společně připravovali různé druhy 
sladkostí, zdobili je a ochutnávali výsledky své prá-
ce. Bylo skvělé sledovat, jak se děti zapojily, učily se 
nové techniky a zároveň si užily radost z vlastnoruč-
ně upečeného cukroví.
Současně v kroužku šití děti tvořily originální doplň-
ky k zimnímu outfitu. Vyzdobily si své klobouky, če-
pice a tašky barevnými nášivkami, knoflíky a dalšími 
dekoracemi. Všechny výtvory se povedly. 
Tento měsíc tak děti spojily praktické dovednosti 
s kreativitou a ukázaly, že práce rukama a s fantazií 
přináší spoustu zábavy a radosti.

Vendulka Bónová

KROUŽEK 
VAŘENÍ 
A ŠITÍ

VÁNOČNÍ 
TVOŘENÍ

▼  ▼  ▼

▼  ▼  ▼

PEKELNÉ ČERTOVINY 
Čertice a čert Petronáš 
i Mikuláš pro radost dětí 
v kulturním domě
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Zimní sportovní sezóna na škole – minivolejbal a florbal 

Druhý ročník zápasu pro školy – tentokrát proti Ocelářům
V  úterý 25. listopadu ve 12.00 hodin se v  karlovarské 
Mattoni Areně odehrálo výjimečné hokejové utkání, 
které bylo – stejně jako v  loňském roce – věnováno 
školám. V  rámci druhého ročníku této akce se proti 
domácímu týmu HC Energie Karlovy Vary postavili HC 
Oceláři Třinec.
Naše škola se tohoto utkání dne 25. 11. zúčastnila a děti 
si odnesly nejen silný sportovní zážitek, ale také spous-
tu radosti a nadšení. Celá akce byla velmi dobře připra-
vena a kromě samotného zápasu nabídla také dopro-
vodný program, který žáky zaujal a  aktivně vtáhl do 
dění na stadionu.

V  sobotu 13. prosince se v  tělocvičně ZŠ uskutečnil 
1. ročník Rodinného volejbalového mixu s podtitulem 
„Bagruj s mamkou, smečuj s taťkou“. Akce se účastnily 
starší děti z volejbalového kroužku spolu s jejich rodiči 
a dalšími rodinnými příslušníky a hned od začátku pa-
novala v tělocvičně výborná nálada.
Sešel se dostatek hráčů na vytvoření čtyř týmů, které 
byly složeny z dětí a dospělých. Díky tomu mohl pro-
běhnout plnohodnotný turnaj, ve kterém nešlo ani tak 
o výsledky, jako spíš o radost ze hry.
Na hřišti děti s chutí ukazovaly, co se v kroužku na-
učily a  dospěláci se s  vervou zapojili do hry. Nechy-

běly povedené výměny, vzájemná podpora mezi hráči 
a povzbuzování z balkónové tribuny.
Celé dopoledne se neslo v  pohodové sportovní 
atmosféře, kterou doplnilo i  drobné občerstvení. 
Akce tak splnila svůj hlavní cíl – propojit děti a ro-
diče prostřednictvím sportu a užít si radost z volej-
balu.
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, pomohli s  orga-
nizací či přispěli sponzorským darem. Atmosféra byla 
skvělá a už teď se těšíme na další ročník rodinného vo-
lejbalového mixu!

Eva Svobodová

V  hledišti panovala po celý zápas skvělá atmosféra. 
Děti hlasitě fandily, podporovaly svůj tým a  s  nadše-
ním sledovaly hru od úvodního vhazování až do zá-
věrečného hvizdu. Pro mnohé z nich se navíc jednalo 
o vůbec první hokejový zápas sledovaný naživo, a o to 
silnější a nezapomenutelnější byl jejich zážitek.
Děkujeme klubu HC Energie Karlovy Vary za možnost 
zúčastnit se této povedené akce a za krásný sportovní 
program, který dětem přiblížil svět profesionálního ho-
keje. Těšíme se na další podobná setkání, která spojují 
sport, radost a společné zážitky.

Eliška Raková

Zimní měsíce bývají spojené spíše s odpočinkem a kli-
dem, ale pro naši školu platí pravý opak. Letos bylo 
toto období mimořádně bohaté na sportovní události, 
díky nimž mohli naši žáci ukázat své dovednosti, nad-
šení i týmového ducha.
Hned na začátku prosince se naši nejmladší sportov-
ci z prvního stupně zúčastnili turnaje v minivolejbale, 
který se konal 2. 12. 2025 v Hale míčových sportů v Kar-
lových Varech. Soutěž byla určena těm nejmenším hrá-
čům, kteří tak dostali jedinečnou příležitost vyzkoušet 
si atmosféru skutečného turnaje. Skvělá organizace, 
přátelská nálada a pestrý program zajistily, že se nikdo 
ani chvilku nenudil a že si děti odvezly spoustu nadšení 
i nových zkušeností.
Zimní sportovní sezóna však pokračovala i  v  dalších 
dnech. Dne 9. 12. jsme se znovu v Hale míčových spor-

tů v  Karlových Varech zúčastnili turnaje ve florbale, 
tentokrát určeného pro žáky 3.–5. tříd. Soutěž byla roz-
dělena do samostatných kategorií pro chlapce a dívky, 
což umožnilo férové a vyrovnané soupeření.
Oba naše týmy si v  silné konkurenci vedly naprosto 
skvěle. Žáci i  žákyně předvedli bojovné výkony, tý-
movou spolupráci a chuť reprezentovat naši školu co 
nejlépe. O něco úspěšnější byly tentokrát dívky, které 
si vybojovaly výborné 2. místo. Tento skvělý výsledek 
jim zároveň zajistil postup do krajského kola, které se 
uskuteční v průběhu ledna.
Radost z úspěchu, cenné sportovní zkušenosti i moti-
vace do další práce jsou důkazem toho, že sport má na 
naší škole své pevné místo a  že naši žáci se dokážou 
prosadit i v silné konkurenci škol z celého regionu.

Michaela Riesová

SE VYDAŘIL NA JEDNIČKU!

RODINNÝ 
VOLEJBALOVÝ 
MIX 
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REHABILITACE 
VE ŽLUTICÍCH

JÓGA PRO SENIORY 

JÓGA V SEDĚ
Přijďte si vyzkoušet 

první lekci 
ZDARMA!

Lekce probíhají pravidelně 
ve Žluticích v prostorách ZUŠ,

v příjemném a klidném 
prostředí, a to

vždy ve čtvrtek od 10.00 hod. 

Lekce trvá 45 minut, 
včetně závěrečné relaxace. 

Rozpis nejbližších lekcí: 
15.1., 22.1., 19.2., 12.3. 
Chcete se na něco zeptat? 
Kontakt přímo na lektorku: 

Tel: 723911223 
www.kamayoga.cz

POHYB LÉČÍ. I MALÝ KROK MŮŽE 
ZNAMENAT VELKOU ZMĚNU. 

PŘIJĎTE MEZI NÁS!

Rehabilitace je přestěhovaná 
do objektu s pečovatelskou službou 

v suterénu budovy. 
ADRESA: POD STRÁNÍ 46
KONTAKT: 728 822 746

PONDĚLÍ AŽ PÁTEK 
7.00-12.00 a 13.00-15.30 HODIN
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AUTORSKÉ ČTENÍ 
SPISOVATELKY 
JITKY BLAŽKOVÉ
Ve středu 26. 11. představila spisovatel-
ka Jitka Blažková svou knihu Anetchen, 
dívka ze Sudet. Kniha je silným obra-
zem osudů lidí na Žluticku a  Štědersku 
během dramatických dějinných zvratů 
let 1937 až 1947. 
Během setkání se paní spisovatelka po-
dělila o  inspiraci k  psaní a  nechala nás 
nahlédnout do zákulisí své tvorby.
Beseda byla velmi poutavá – paní spiso-
vatelka odpovídala na dotazy účastníků 
a  dozvěděli jsme se také o  připravova-
ném dalším dílu této knihy.
Děkujeme paní Jitce Blažkové za milou 
návštěvu a  těšíme se na další autorské 
čtení! 

ŽIVÝ ADVENTNÍ 
KALENDÁŘ
Na Velkém náměstí se letos poprvé 
představil Živý adventní kalendář.

Ráda bych chtěla poděkovat Vendulce 
Kuchtové, která s  tímto nápadem přišla 
a  pomohla akci připravit. Poděkování 
patří také Verunce Čermákové, která se 
na organizaci podílela. S  poděkováním 
ještě nekončíme – ráda bych poděko-
vala také obyvatelům Velkého náměstí 
a Policii ČR, kteří nám pomohli náměstí 
rozsvítit, aby děti mohly vyběhnout do 
ulic a hledat čísla a symboly v oknech.
Věřím, že si naši akci užily nejen děti, ale 
i  rodiče, kteří si zpříjemnili večerní pro-
cházky v prosincovém čase. I vám děku-
jeme za velký zájem o tuto akci. Letošní 
ročník byl první, proto prosíme o shoví-
vavost s drobnými nedostatky. Rádi by-
chom na tuto akci v budoucnu navázali 
a případně z ní vytvořili tradici, nicméně 
zatím není rozhodnuto, zda v ní budeme 
pokračovat. Pokud se rozhodneme pro 
další ročník, máme jasno v tom, na čem 
je potřeba zapracovat, aby se drobné 
nedostatky neopakovaly. Vaše postře-
hy a názory nám v tom velmi pomohou 
a budeme za ně rádi.

OHLÉDNUTÍ 
ZA PODZIMNÍMI
AKCEMI NAŠÍ 

KNIHOVNY

VÁNOČNÍ POHÁDKOVÉ ČTENÍ PRO DĚTI
V pondělí 8. prosince se uskutečnilo pohádkové čtení s Verunkou Čermá-
kovou, která dětem předčítala vánoční knihu. Svým podáním příběhu děti 
zaujala natolik, že se do čtení samy zapojily – a to společně s kakaem a per-
níčky. Nechyběla ani volná zábava a tvoření čtenářských záložek, které si 
děti odnesly do svých oblíbených knížek.
Děkujeme všem účastníkům za příjemně strávený podvečer a těšíme se na 
další podobnou akci.

Kateřina Skačanová, Městská knihovna Žlutice
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Po autorském čtení a  besedě jsme 
spisovatelce Jitce Blažkové položili 
několik otázek.

Jaká emoce nebo scéna z  knihy 
pro Vás byla nejtěžší ke zpracová-
ní?
Asi když rodina přišla o  domov – 
v  rodině to bylo tabu: vlastně nikdo 
jiný než babička u toho nebyl a ona 
o  tom nikdy nedokázala mluvit. Pa-
matuju si, jak jsem v šestnácti byla 
na bramborové brigádě v Kosmové, 
kde mi jeden místní sdělil, že ve Štěd-
ré bydlí jeho mistr. Zeptala jsem se 
na něj při první návštěvě prarodičů. 
Babička se tak usedavě rozplakala. 
Vysvětlil mi to děda – byl to týž člo-
věk, který babičku násilím vystěho-
val. Slyšela jsem to od dědy jednou 
za celý život, tatínek to líčil podstatně 
méně drsně, pro něj už to bylo dáv-
no a  žil jinak. A  já tomu chtěla přijít 
na kloub, proto jsem se přihlásila do 
soutěže Studentská vědecká a  od-
borná činnost s  historickým výzku-
mem a skončila v archivu s okresními 
komunistickými novinami Stráž míru.

Je v naší dnešní společnosti něco, 
co nám brání v pochopení „sudet-
ské“ otázky v její pravdě?
Především moje a starší generace: ve 
škole nebyla jiná linie výkladu, než 
že Němci se před válkou chovali tak, 
že si odchod zasloužili. Opět vzpo-
mínka, tentokrát na první třídu, kdy 
nám soudružka učitelka v květnu vy-
právěla o konci války s tím, že každý 
Němec byl fašista – a pak podrobně 
vylíčila, co všechno fašisté prováděli 
dětem. Začala jsem se své německé 
babičky bát. Nechtěla jsem už k ní do 
Štědré, aby mi náhodou nenastrou-
hala do jídla sklo, nebo neprovedla 
jinou šílenost. 

Když tatínek přišel na to, proč se na-
jednou bojím tak, až zvracím, letěl do 
školy si to se soudružkou vyříkat. Po-
chopitelně mi doma všechno vysvět-
lili a babičce jsme to nikdy neřekli. 
Bohužel to je ale až písmeno B. Protože 
za A: Němci prožívali i díky vládě ČSR 
krizi podstatně hůře – žili v pohraničí, 
kde se urodí tak leda brambory. Lidé 
proto měli i  jiná povolání – výroba 

krajek, hudebních nástrojů, práce ve 
sklárnách či porcelánkách. Ale to je 
průmysl, který padl hned na začátku 
krize a kde se hned propouštělo – ni-
kdo si nebude kupovat jídelní servis, 
když na něj není co dát. 
Navíc byly ve sklárnách i  porcelán-
kách plné sklady. Prostě krize v po-
hraničí odeznívá až v roce 1935, kdy 
už za hranicemi Hitler staví dálnice, 
železnici, a dává tak lidem práci, ži-
vobytí. Naši Němci ale neviděli, že 
také zakládá první koncentráky – 
třeba Buchenwald, kde byli věznění 
Němci, odpůrci režimu. Naši Němci 
tehdy marně žádali o německou roz-
hlasovou stanici nebo o menší počet 
žáků ve třídě. 

S JITKOU BLAŽKOVOU 
O KNIZE, SPOLEČNOSTI 
A TAKÉ O NÍ SAMOTNÉ

Anetchen nám toho o  sobě v  kni-
ze řekla spoustu. Na co by se ona 
dnes zeptala nás?
Asi jestli se nám konečně žije 
dobře, když žijeme takovou dobu 
v míru, můžeme navštěvovat příbuz-
né a  přátele kdekoli na světě, když 
máme co jíst, kde spát, protože nám 
domovy zatím nikdo nebere. 
Možná by se divila, kolik lidí je opět 
nespokojených, a možná by nás varo-
vala před jakoukoli formou autorita-
tivní vlády v kombinaci s velikášstvím, 
před ústupky takové vládě – ona to 
zažila.

Děkujeme Jitce Blažkové za zají-
mavý rozhovor!

Za redakci ŽZ se ptal -od-

Foto z podepisování autoských výtisků:
 P. B. a Kateřina Skačanová 
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KULTURA • SPOLEČNOST

Letos sponzorovala nasvícení vánočního stromu 
ve Žluticích společnost ČEZ, která se v rámci os-
mého ročníku akce Rozsvěcení vánočních stro-
mů pro obce a města v České republice rozhod-
la, že i tento ročník obohatí soutěží o nejkrásnější 
rozsvícený vánoční strom. Vítězové s  největším 
počtem hlasů získali finanční odměnu od Nada-
ce ČEZ, a to ve výši 200 000 Kč pro vítěze první 
kategorie a 300 000 Kč pro vítěze kategorie dru-
hé. Finanční odměna je určena pro projekty zlep-
šení komunitního života.
Během několikadenního hlasování se sešlo neu-
věřitelných 8 905 platných hlasů, které rozhodly 
o vítězích:
V  kategorii I  (obce do 2 500 obyvatel) zvítězi-
la obec Úsobí s 1.476 hlasy a v kategorii II (obce 
nad 2 500 obyvatel) město Bohumín s 890 hlasy. 
Žlutice získaly 134 hlasů. Děkujeme všem, kteří se 
do této soutěže zapojili a podpořili náš vánoční 
strom. Více informací a přehídku vánočních stro-
mů soutěžících obcí a měst najdete na: https://
www.cez.cz/webpublic/vast/cs/vanoce.

HLASOVÁNÍ 
PRO ŽLUTICKÝ VÁNOČNÍ STROM

VÁNOČNÍ STROM V ÚSOBÍ

KULTURNÍ, 
SPOLEČENSKÉ
A SPOLKOVÉ AKCE 1.

Žlutice - Verušice
NOVOROČNÍ POCHOD CESTOU SV. JAKUBA 
Start na Městském stadionu

1. 1.
od 13.00

hodin

Dne 16. prosince se v  sále muzea konal tradiční adventní koncert 
komorního sboru ROSA COELI. Kouzelnou atmosféru doplnil voňavý 
punč, který si návštěvníci mohli vychutnat během vystoupení, a na 
závěr si společně zazpívali oblíbené vánoční koledy. Tento krásný 
večer nás opět o krok přiblížil k těm nejkrásnějším svátkům roku.

Zdroj: FB města Žlutice

Žlutice
TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
Sraz koledníků v 9 hodin v hasičárně

11. 1.
9.00–13.00

hodin

Velké náměstí ve Žluticích
VIDEOMAPPING A NOVOROČNÍ SETKÁNÍ 
Před radnicí - občerstvení, čaj, víno

2. 1.
od 17.00
hodin

Prostory ZUŠ
JÓGA PRO SENIORY - JÓGA V SEDĚ 
První lekce zdarma - přijďte mezi nás!

15. 1.
od 10.00

hodin

Penzion Harmonie
SOBOTA PRO TĚLO A DUŠI 
s MUDr. Michaelou Hnykovou

17. 1.
od 17.00
hodin

Prostory ZUŠ
JÓGA PRO SENIORY - JÓGA V SEDĚ 
Přijďte mezi nás a udělejte malý krůček ke zdraví

22. 1.
od 10.00

hodin

Kulturní dům Žlutice
HASIČSKÝ PLES 
Hraje FORTEBAND J. Škulavíka, tombola

24. 1.
od 20.00

hodin
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POJĎME SE PODÍVAT, CO KDE JINDE  
PO NOVÉM ROCE POŘÁDAJÍ ZA AKCE     
GALERIE JINDRY HUSÁRIKOVÉ, KARLOVY VARY
9. 1. 2026 od 19 hodin zahraje moderní trampská kapela 
POSLEDNÍ VAGON.

HUSOVKA, KARLOVY VARY zve na dvě akce: 
16. 1. 2026 od 19.30 hodin zahraje Marek Dusil  Band 
s   muzikou,  k terá je inspirovaná rockem, blues, fol-
kem. Nabízí písně hlavně z alba KARLSBAD z roku 2018. 
20. 1. 2026 od 19.30 na husovské podium vítr zavane Luboše 
Pospíšila a „75“ trio, který bilancuje svou dlouholetou tvorbu 
a zahraje své největší hity.

KARLOVARSKÉ MĚSTSKÉ DIVADLO uvede 

11. 1. 2026 od 19.30 hodin Psychohrátky, show s  prvky 
stand-upu s Evou Holubovou a dalšími. 

17. 1. 2026 od 19.30 hodin se můžete těšit na Poklady swingu 
s Big bandem K. Vary pod vedením trombonisty Zdeňka Kráma.

20. 1. 2026 opět v  19.30 se na jevišti objeví Jiří Krhut 
s  pořadem To nevymyslíš, v  kterém vás čeká mnoho pří-
běhů, písniček, anekdot, básniček. 

22. 1. 2026 , 19.30 hodin a hra Cena za něžnost D. Gordona, 
vtipný, dojemný a silný příběh, kde exceluje Simona Stašová. 

28. 1. 2026 v 19.30 hodin Divadelní společnost Háta uvede 
hru Raye Cooneyho Velké lásky v malém hotelu s Lukášem Va-
culíkem, Adélou Gondíkovou a dalšími známými tvářemi.

29. 1. 2026 v 19.30 hodin Agentura Harlekýn přiveze kome-
dii Floriana Zellera Jen pravdu, drahý. V ní se představí zejmé-
na Jan Čenský a Dana Morávková

Leden bývá časem plesů a zábav, tak určitě vyražte na 
parket i vy.

Krásný čas lednový přeje Petra Vojtová

Zimní bezpečnost 
ve městě, na cestách 
i na horách
Leden bývá jedním z nejnáročnějších zimních 
měsíců – nízké teploty, zledovatělé chodní-
ky, náledí na silnicích a výrazně proměnlivé 
počasí. Přinášíme proto několik praktických 
doporučení, která pomohou udržet bezpečí 
v našich obcích i při zimních výletech do hor.

BEZPEČNOST V OBCI A VE MĚSTĚ
Opatrnost na chodnících a komunikacích
Náledí se může objevit i při zdánlivě příznivém poča-
sí. Při chůzi doporučujeme:
- volit pevnou, protiskluzovou obuv,
- �chodit pomaleji a využívat posypaných nebo udržo-

vaných úseků.

Povinnosti vlastníků nemovitostí
Připomínáme povinnost vlastníků a správců objektů 
zajistit schůdnost chodníků přiléhajících k jejich po-
zemkům, a to zejména po sněžení či mrznoucím deš-
ti. Pravidelný posyp a odklízení sněhu výrazně snižuje 
riziko úrazů.

BEZPEČNOST NA SILNICÍCH
Řidiči by měli počítat s delší brzdnou dráhou, omeze-
nou viditelností a rychle se měnící kvalitou povrchu. 
Doporučujeme mimo jiné jezdit přiměřenou rychlos-
tí a udržovat větší odstup mezi vozidly.

OSVĚTLENÍ A VIDITELNOST
V zimě se stmívá brzy. Pohybujete-li se pěšky nebo 
na kole, používejte reflexní prvky – výrazně zvyšují 
viditelnost a mohou předejít nehodám. Při snížené 
viditelnosti rozsviťte mlhovky.

BEZPEČNÝ TURISTA NA HORÁCH
1. Sledujte počasí a lavinové informace a řiďte se jimi.

2. Mějte vhodné vybavení, oblečení i obuv.

3. Nepřeceňujte své síly: 
- �volte trasy odpovídající vašim zkušenostem a ak-

tuálnímu počasí. 
- �při zhoršení podmínek se neváhejte vrátit. Každou 

plánovanou cestu oznamte rodině nebo přátelům.

4. Na sjezdovkách a běžeckých tratích: dodržujte zna-
čení, jezděte ohleduplně a  kontrolovaně. U  běžec-
kých stop se držte vyznačených tras.

Zimní období vyžaduje zvýšenou opatrnost všech – 
chodců, řidičů i turistů. Dodržováním jednoduchých 
zásad přispějeme k bezpečí jak svému, tak ostatních.

kpt. Bc. Zuzana Churaňová
Krajská koordinátorka prevence kriminality Policie ČR

KULTURA • SPOLEČNOST
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Po dlouhých letech studia opustili tři mladíci starého mistra 
a vydali se na zkušenou do světa. Za deset roků se vrátili, aby 
mohli navštívit svého učitele. Učitel byl už hodně sešlý věkem 
a poznamenán mnoha neduhy. Nechal je usadit a pak každý 
z nich začal vyprávět, jak se mu ve světě dařilo. První s velkou 
pýchou povídá: 
„Napsal jsem mnoho knih a prodal jsem milión výtisků!“ 
Stařec nato: „Naplnil si svět papírem!“ Druhý hrdě říká: „Já 
jsem přednášel na tisíci místech světa!“ 
Starý učitel: „Naplnil si svět slovy!“ Pak pokračuje ve vyprávění 
třetí: „Já jsem ti přinesl tento polštář, abys na něj položil své 
nemocné nohy!“ 
Mistr se usmál a praví: „Tak ty, ty jsi nalezl Boha!“

Milí přátelé! 
Z Boží milosti vstupujeme do nového roku. Poučení z uvede-
ného příběhu napovídá, že rok, který máme k dispozici krok 

za krokem, můžeme naplnit buď množstvím zbytečných 
slov, přebytkem ztraceného času a to, co je podstatné, 
nám přitom může uniknout. 
Už římský filosof Lucius Annaeus Seneca (+ 65 n. l.) říkal: 
„Není pravda, že máme málo času, avšak pravda je, že 
ho hodně promarníme.“ 
Belgický spisovatel Phil Bosmans (1922–2012) píše: 
„Čas není žádná dálnice mezi kolébkou a  hrobem, 
nýbrž místo k zaparkování na slunci. Zkusme: 
Dnes žít! Dnes se radovat! Dnes se pro druhého 
obětovat. Nezištně, z lásky k Bohu i k člověku“. 

A do třetice Antoine de Saint-Exupéry (1900–1944): 
„Pane, obdař mě jemnocitem, abych dokázal odlišit 
prvořadé od druhořadého. 
Pomoz mi co nejlépe zvládnout to, co je nejbližší. 
Chraň mě před naivní vírou, že v  životě musí jít 
všechno hladce. 
Dej mi poznat, že díky těžkostem života rosteme 
a dozráváme. 
Vnukni mi v pravou chvíli a pravé místo, kde mohu 
zanechat balíček dobra, slovy či beze slov. 
Nedávej mi to, co si přeji, ale to, co potřebuji. Nauč 
mě umění malých kroků.“
Přeji nám všem otevřené srdce pro ty, které potkáme! 

P.  Pavel Kavec, administrátor; foto: Alena Faberová 

Sv. Jakub byl jeden z  dva-
nácti apoštolů – učedníků 
Ježíše Krista, spolu s  Pe-
trem a Janem patřil k těm 
privilegovaným. 
V  úryvcích Písma je Ja-
kub často uváděn hned 
na druhém místě za Pe-
trem, a tím je zdůrazněna 
jeho důležitost. 
Jeho atributy jsou poutnic-
ká hůl, meč, mušle, kniha 
nebo svitek. Je patronem 
veterinářů, jezdců, kožeš-
níků, koželuhů, lékární-
ků, řezbářů.
Podle tradice byl v  Jeru-
zalémě kolem Velikonoc 
roku 44 zatčen vojáky 
Heroda Agrippy I. a  na 
příkaz krále byl sťat me-
čem. 
Obraz: Stětí sv. Jakuba od 
Albrechta Dürera

Svatý 
Jakub Větší 
– apoštol 
a mučedník

DUCHOVNÍ ŽIVOT
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Pěnice pokřovní
Drobounký a čiperný zpěváček

Pěnice pokřovní (Sylvia curruca)
je malý zpěvný pták z čeledi pěnicovitých. Je to nejmen-
ší pěnice hnízdící v  Česku. Dosahuje délky 13–14 cm, 
hmotnost činí 12–16 g. 
Svrchní část těla je šedohnědá, hlava a  zátylek šedý, 
hrdlo bílé a  spodina těla špinavě bílá. Končetiny má 
tmavé a  oči hnědé. Obě pohlaví jsou zbarvena stejně. 
Je to malý, nenápadně zbarvený ptáček, který neustále 
někde prolézá spleť větví, kde hledá potravu. Málokdy ji 
uvidíte vlastním okem a když, tak spíše jako černobílou 
siluetu, když se na ni díváte někam vzhůru do koruny 
stromu, proti světlu. Snad proto ji skutečně zná jen má-
lokdo. U pěnic pokřovních byl u nás zjištěn nejvyšší věk 
5 let a 23 dní. Nejsou to ptáci, kteří by se dožívali nějaké-
ho vysokého věku. O to víc se musí v životě snažit. Jejch 
stav neustále klesá.

HLAS
Vábí krátkým „tet“, varování zní jako „terrrtek“. Zpěv tvo-
ří výrazné „lylylylyl“ předcházené jemným švitořením. 

Cvrčivý zpěv končí klapavou slokou, za níž ptáček vděčí své-
mu lidovému německému názvu „klapající pěnice“. Jejich 
zpěv začíná tiše, stoupá a zesiluje až  k hlasité závěrečné árii

ROZŠÍŘENÍ
Žije na okrajích lesů, v křovinách a lesících v otevřené kraji-
ně, v parcích a zahradách. Pěnice pokřovní žije i v ovocných 
zahradách, parcích a sadech. 

POTRAVA
Pěnice pokřovní se živí pavouky, hmyzem, jeho larvami, 
které sbírají ze špiček větví a  z  listů. Všechny pěnice jsou 
hmyzožraví ptáci, ale koncem léta přiživují i na všelijakých 
plodech, jako jsou bobule černého bezu neboli bezinky, 
které polykají celé, avšak větší plody, jako třeba třešně, roz-
klovávají.

HNÍZDĚNÍ
Hnízdí v  hustých keřích, ve křoví nebo na jehličnatých 
stromcích. U nás žijící pěnice pokřovní začínají být z jara ná-
padné teprve tehdy, když se dají samečkové do zpěvu. Od 
poloviny května, zhruba čtrnáct dní po příletu na hnízdiště, 
začínají pěnice stavět hnízdo. Pracují na něm oba rodiče, 
zhotovují je ze stébel trávy a vykládají je nejjemnějšími ko-
řínky. Většinou je v hustém křoví ve výši kotníků či kolen, 
někdy i výše. Často je objevíme v jalovci nebo hustém mla-
dém smrku. V jedné snůšce bývá 3–5 světlých vajec s hně-
dým skvrněním, která jsou velká 17 × 12,7 mm. Mláďata se 
líhnou neopeřená, slepá, a tudíž na rodičích zcela závislá. 
Ptáci jsou v hnízdě velice plaší a mohou je opustit už tehdy, 
když se jen na vajíčka podíváme. Samička sedí na vajíčkách 
11 až 12 dní a zůstává pak ještě sedět na holých a slepých 
ptáčatech. Koncem června opouštějí hnízdo první mladé 
pěnice asi 10. až 11. den po vyklubání z vajec.

Jaromír Břehový, foto Jan Borecký

KOMENTUJEME: Unikátní ornitologický seriál z přírody Žluticka
Milé čtenářky a milí čtenáři,

již několik let se setkáváte na stránkách Žlutického zpravoda-
je s fotografiemi ptáků, které svým objektivem v okolí Žlutic 
zachytil Jan Borecký a komentářem i odbornými informace-
mi doplňuje Jaromír Břehový. Milovníci přírody mohou být 
potěšeni tím, kolik druhů krasavců z ptačí říše na Žluticku žije! 
A ruku na srdce: mnohé z nich jsme dosud jinde než na foto-
grafiích ani neviděli. 
O tom, že jsou za touto unikátní ptačí sbírkou stovky hodin 
toulek přírodou a čekání Jana Boreckého na ten správný 
okamžik, kdy zmáčknout spoušť fotoaparátu, jistě nikdo 
nepochybuje. A výborná souhra se spoluautorem seriálu 
Janem Břehovým, který pečlivě dohledává informace ke 
každému prezentovanému opeřenci, svědčí opět o  jedi-
nečnosti tohoto autorského tandemu.
Každý místní zpravodaj má svá specifika a  je svým způ-
sobem jedinečný: někde pro zábavu čtenářů publikují 

křížovky, jinde stránky pro děti nebo komiksy. Žlutický 
zpravodaj má už několik let seriál, prostřednictvím které-
ho můžeme obdivovat přírodu na Žluticku: výskyt tolika 
často už vzácných druhů ptáků svědčí o tom, že je to tu 
stále ještě co do kvality životního prostředí v pořádku.
Často také slýchám nadšené ohlasy na tuto rubriku, do-
konce od lidí, kteří na Žluticku nežijí, ale Žlutický zpravo-
daj pravidelně čtou.
Rádi bychom za redakci i redakční radu oběma autorům, 
Janu Boreckému i  Jaromíru Břehovému, poděkovali za 
nadšení a vytvalost, se kterou své příspěvky každý měsíc 
připravují a poskytují nám je k uveřejnění. Oslovují tak sil-
nou skupinu čtenářů, kteří se na články o místním ptactvu 
opravdu těší – a znám i takové, kteří je čtou jako první.

AŤ SE VÁM, VÁŽENÍ PÁNOVÉ, I V NOVÉM ROCE DAŘÍ! 
DĚKUJEME.

Alena Faberová

▶

PŘÍRODA ŽLUTICKA
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INZERCE – OZNÁMENÍ

PRÁVNÍ PORADNA 
PRO SENIORY

Seniorům je k dispozici 
právní poradna krajského 
úřadu, a to každou první 

středu v měsíci 
od 13.00 do 16.00 hodin.

VETERINÁRNÍ SLUŽBA PRVNÍ POMOCI
Funguje o víkendech a  o státních svátcích 

od 14.00 do 17.00 hodin v domovských ordinacích 
jednotlivých veterinárních lékařů. 

Nejprve do ordinace zavolejte a konzultujte stav zvířete. 
Rozpis služeb na webu Karlovarského kraje.

POJĎ S NÁMI KOLEDOVAT!
Tříkrálová sbírka 

Žlutice a okolí
Neděle 11. ledna 2026

JAK NA TO?
Utvoř si skupinku s kamarády, měj doprovod 

(osobu  ve věku min. 15 let - OP s sebou)!
Obleč se jako král (papírovou korunu máme)!

Nauč se koledu!
Přijď v neděli 11. ledna 2026 v 9 hodin 

do hasičárny ve Žluticích,
kde dostaneš kasičku, křídu, cukříky, 

odměnu a nezapomeň košík na dobroty!
Rozdělíme si úseky města.

Po koledě se sejdeme opět v hasičárně na čaj. 
Předpokládaný konec ve 13 hodin.

Podrobnosti a informace: 
Václav Slavík (tel. 725 051 045) 

FB Hasiči Žlutice  nebo 
ve škole pan učitel Zdeněk Petřík

NABÍZÍM PRONÁJEM 
PŘÍZEMNÍHO BYTU 

se zasklenou lodžií 
v ulici Vítězná. 

Zájemci prosím volejte 
na telefon 725 759 875!
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